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Z ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše 

Příloha č. 1 kroniky obce Ludgeřovice za rok 2019 

 

Novoroční koncert v kostele 6.1.2019 
 
Pořádala obec Ludgeřovice. Účinkoval Městský orchestr mladých Dolní Benešov 
s dirigentem Bohumírem Stoklasou. Zpívali Ester Drastíková a Michal Štefek. 
Publikum bylo početné. Všechny přivítala a koncert zahájila místostarostka 
Ludgeřovic Alena Janošová. 
Orchestr začal koncert známou skladbou Carmina Burana na motivy starověkých 
textů nalezených v roce 1230 v moderní bouřlivé úpravě, hudba kostelem doslova 
otřásala. 
Pak se střídala hudba všech žánrů od klasické po muzikály, hudba filmová (z filmu 
Tři oříšky pro popelku od Karla Svobody) a lidové. Poslední skladbou byla nejstarší 
česká koleda „Chtíc aby spal…“  
Publikum bylo výkonem orchestru nadšené, byl to krásný koncert. 
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Skautská mše 28.4.2019 
 
Velmi aktivní a činorodý spolek ludgeřovických skautů vznikl v roce 2016. Má 
v současné době 90 členů. Jsou to mladí lidé a děti. Úcta k přírodě, ke křesťanským 
a kulturním hodnotám, slušnost, pracovitost, kamarádství patří k hlavním bodům 
jejich programu. V poslední letošní dubnovou neděli se sešli v kostele na skautské 
mši. 
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Florián 2019 
 
Ludgeřovičtí dobrovolní hasiči si každým rokem v první májovou neděli uctí při mši 
v kostele svého patrona sv. Floriána. Letos to bylo 5. května. Počasí bylo velmi 
nevlídné. Bylo zataženo, chladno, poprchávalo. Tradiční průvod od hasičské 
zbrojnice do kostela s prapory a dechovkou pana Ondruše však špatné počasí 
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nemohlo ohrozit. V čele průvodu pochodovaly čtyři trojice hasičů v parádních 
uniformách, nesli zejména hasičské prapory a prapory svých obcí. Dvě trojice byly 
z naší obce, druhé dvě byly z Markvartovic a z družební slovenské Liptovské Kokavy. 
Byla to, jako každým rokem, krásná slavnost. 
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Noc kostelů 24.5.2019 
 
Této už tradiční akce v naší zemi se i letos účastnila ludgeřovická farnost a to přesto, 
že venkovní strana zdiva téměř celé věže chrámu sv. Mikuláše se v současné době 
opravuje a je pokryta lešením. Tyto opravy však nijak nezasahují vnitřek kostela. 
Akce byla v 17. hodin zahájena mší svatou, pokračovala vystoupením místního 
dětského sboru Scholička, povídáním pro děti, varhanní hudbou, výkladem pana 
faráře Koloničného o svatých v kostele, prezentací zdejších varhan, pokládaných za 
nejlepší v celé Ostravsko - opavské diecézi, varhaníkem Alešem Tománkem. 
Následovala prohlídka kostela s komentářem jáhna Zdeňka Uhra a varhaníka Aleše 
Tománka. Chvíle před 23. hodinou byly věnovány tichému rozjímání a závěrečnému 
požehnání. 
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Varhanní koncert v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše 1.6.2019 
 
Byl to jeden z koncertů letošního ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Leoše 
Janáčka Janáčkův máj. Koncerty tohoto festivalu se v našem kostele konají 
každoročně v nepřetržité řadě už po čtrnácté. Letos už potřetí v rámci dne slezských 
varhan. 
Záštitu nad koncertem převzali Daniel Havlík, starosta Ludgeřovic a Izabella Wolleko-
Chwastowicz, generální konzulka Polské republiky v Ostravě. Koncert se konal ve 
spolupráci s obcí, s farnosti Ludgeřovice a Generálním konzulátem Polské republiky 
v Ostravě. 
Na programu koncertu byly skladby těchto autorů: Felix Mendelssohn-Bartholdy, 
Felix Nowowiejski, Edward Elger, Marco Enrico Bossi, Sigfrid Karg-Elert, 
Konstanty Gorski. 
Na varhany hrál významný varhaník, skladatel, pedagog a hudební vědec 
Wladyslaw Szymański z Polska, známý v řadě zemí Evropy. 
Posluchačů byl plný kostel. Byli mezi nimi i hosté z družebních obcí naší obce a to 
města Tisovec na Slovensku a města Putnok v Maďarsku. 
 Koncert zahájil a účastníky přivítal ředitel festivalu Jaromír Javůrek. V naší obci 
známý vynikající varhaník Jaroslav Tůma, který na ludgeřovických varhanách 
několikrát koncertoval a má nemalou zásluhu na tom, že varhany prošly před časem 
úspěšnou generální údržbou a opravou, přednesl úvodní slovo k autorům a 
skladbám programu koncertu. Koncert zaznamenával Český rozhlas. 
Pak už se rozezněly varhany. Wladyslaw Szymański svou bravurní hrou posluchače 
nadchl, nakonec mu aplaudovali vestoje, vytleskali si přídavek.  Byl to krásný 
koncert. 
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Hodiny na ludgeřovickém kostele načas „osleply“ 
 
Ludgeřovická farnost využila vysoké lešení, ze kterého je opravována venkovní 
strana zdiva kostela i pro demontáž ručiček a ciferníku hodin, které také už potřebuji 
opravu nebo výměnu za nové. Protože kostel je národní kulturní památkou, je 
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potřeba barvu číselníků, typ, velikost a barvu číslic a také tvar a barvu ručiček 
dohodnout s památkáři. Je proto potřeba počítat s tím, že celá tato akce nebude 
dokončena obratem.  
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Oslava výročí 115 let ludgeřovických hasičů 31.8.2019 
 
Účastnící se sešli u hasičské zbrojnice a seřadili do průvodu. Přítomny byly i 
delegace hasičů z družebních sborů a to z Turzyczky v Polsku a Liptovské Kokavy 
na Slovensku, z Hati a Vrablovce. Nechyběl prapor obce Ludgeřovice, prapory a 
další standarty všech přítomných sborů kromě vrabloveckého. Ludgeřovičtí nesli dva 
prapory svého sboru a to ten stávající, 25 let starý vyrobený manžely Fajkusovými a 
také prapor úplně nový. Nechyběla dechovka pana Ondruše. Průvod před desátou 
hodinou vykročil směrem ke kostelu, kde se konala děkovná mše svatá a po ní 
svěcení nového praporu ludgeřovických hasičů. Cena za pořízení nového praporu je 
necelých 130 tisíc Kč. 80tisíc pokryla dotace Kraje, zbytek pak rozpočet sboru. 
Dosavadní prapor bude uložen mezi pamětihodnosti sboru. 
Po mši svaté se účastníci slavnosti znovu seřadili do průvodu a ten šel do Obecního 
domu, kde se konala slavnostní schůze. Tam po zahájení starostou sboru Josefem 
Pudichem postupně promluvili: 
- Starosta obce Daniel Havlík vysoko ocenil práci hasičů, kteří jsou vždy spolehlivě 
k dispozici vždy, když je to potřeba. 
- Kronikářka sboru Lucie Kalvarová hovořila o jeho historii, o trvání členství 
současných příslušníků stočlenného sboru. Nejstarší je 89 letý Andělin Tomeček, 
který je členem už 72 let.  
- Náměstek ředitele HZS MSK Miloš Střelka a vedoucí oddělení MSK pro krizové 
řízení Tomáš Zuber pak přítomné pozdravili a ocenili práci ludgeřovických hasičů. 
Posledním bodem schůze bylo tradiční předávání ocenění členům sboru. 
V závěrečné diskusi ludgeřovickým hasičům k výročí gratulovali i hosté z Liptovské 
Kokavy a z Turzyczky. 
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Koncert Svatováclavského hudebního festivalu v našem kostele15.9.2019 
 
Byl to jeden z 32 koncertů 16. ročníku tohoto festivalu. Konal se s finanční podporou 
obce Ludgeřovice. Záštitu převzal starosta obce Daniel Havlík. Účastnilo se asi 200 
posluchačů. Koncert zahájili ředitel festivalu Igor Františák a místostarostka 
Ludgeřovic Alena Janošová. 
Na programu byla duchovní hudba 20. století.  
Hrála se skladba estonského skladatele Arvo Pȁrta nazvaná Fratres pro housle, 
smyčce a bicí.  
Další dvě skladby byly od českého skladatele Františka Gregora Emmerta a to 
Žalmové písně pro mezzosoprán a varhany (výběr) a Symfonie č. 25 pro violu, 
varhany, mezzosoprán a smyčce. 
 Účinkovali: Brněnský soubor Ensemble Opera Diversa s dirigentem Janem 
Bělohlávkem a slovenští interpreti houslista Milan Paľa, varhaník Marek Paľa, 
mezzosopranistka Jarmila Balážová.  
Všichni účinkující hráli a zpívali celý koncert z kůru. Na konec se přišli pozdravit 
s publikem dirigent a slovenští interpreti.  
Tento náročný koncert byl velkým duchovním zážitkem. Výkon interpretů byl 
obdivuhodný, posluchači ho po zásluze odměnili hodně dlouhým potleskem. 
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Krásná budova ludgeřovického kostela je po roce bez lešení a s novými 
ciferníky věžních hodin 
 
Koncem srpna 2018 vyrostlo na levé straně přední části budovy kostela s hlavním 
vchodem a věží lešení, které postupně vyrostlo až téměř k věžním hodinám. Bylo 
nezbytné pro opravu zvětralého zdiva, tu prováděla ludgeřovická firma Milana Vjačky. 
Ukázalo se, že oprava bude muset být rozsáhlejší, než se předpokládalo. Bylo nutno 
pokračovat i na jaře 2019. Práce byly dokončeny koncem srpna 2019, kdy bylo lešení 
odstraněno. Předtím bylo ještě využito pro demontáž dostupných ciferníků věžních 
hodin. Během září 2019, pak byly vyměněny ciferníky za nové na všech čtyřech 
stranách věžních hodin. Mají černou barvu a novotou zářící výrazné číslice a ručičky 
v barvě zlata. V přímém podvečerním slunci hodiny na jihozápadní straně až oslňují. 
Na budovu kostela působí už 112 let nemilosrdný zub času. Právě dokončené opravy 
proto určitě nejsou poslední. V příštích letech budou nezbytně pokračovat a vyžádají 
si hodně práce a peněz, také stavbu nejednoho vysokého lešení. 
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Slavnost uctění patrona myslivců sv. Huberta 27.10.2019 
 
Členové mysliveckého sdružení Ostříž se za krásného podzimního dne sešli před 
kostelem sv. Mikuláše. Na chvojím vyzdobených nosítkách měli uloveného daňka, na 
lesní rohy hrála skupina studentů brněnské vysoké školy lesnické. Byla tu i řada 
jejich rodinných příslušníků a příznivců. 
Přišli i čelní představitelé Ludgeřovic a Markvartovic a to starostové Daniel Havlík a 
Pavel Myslivec a místostarostka Ludgeřovic Alena Janošová. V 10 hodin se všichni 
seřadili do průvodu a vstoupili do kostela, kde se konala slavnostní svatohubertská 
mše.  
Po mši se myslivci a jimi pozvaní hosté vydali po farské cestě na svou chatu Ostříž, 
kde se konal slavnostní oběd. Tam se diskutovalo především o tom, kdy příslušný 
hlučínský řad pro myslivost konečně vydá platné rozhodnutí o honebním 
společenství Ludgeřovice - Markvartovice, ustaveném na valné hromadě v dubnu 
2019, na jehož území si pak konečně mohou pronajat honitbu a začít o ni jako 
právoplatní myslivci pečovat. Byli by velmi spokojeni, kdyby se tak stalo ještě letos, a 
oni se po dlouhých 16 letech bez vlastní honitby, po té nově získané mohli už na 
Nový rok projít s flintou na rameně. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



52 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



53 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



54 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



55 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



56 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



57 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Z benefičního koncertu pro markvartovické varhany 16.11.2019 
 
Pro kapli Nejsvětější trojice v Markvartovicích se podařilo získat kvalitní varhany 
z kostela ve Lhotce u Litultovic. V první polovině 19. století je postavil slavný 
varhanář Rieger, jehož synové v druhé polovině 19. století vybudovali v Krnově 
známou továrnu na varhany Rieger, která například v roce 1931 vyrobila krásné 
ludgeřovické varhany. Ty získané pro Markvartovice nutně potřebují nákladnou 
opravu. K zajištění potřebných financí mají přispět i benefiční koncerty pořádané 
farností Ludgeřovice. 
V prvním z nic hrál na varhany v kostele sv. Mikuláše varhaník Vladimír Roubal, 
ředitel chrámové hudby Královské kanonie premonstrátů při bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie v Praze na Strahově. 
Hrál skladby Johanna Sebastiana Bacha, Jana Zacha, Felixe Mendelssohna 
Bartoldyho, Cesara Francka a také vlastní improvizace. Byl to krásný koncert, škoda, 
že posluchačů bylo jen asi 50. 
Koncert zahájil farář Václav Koloničný, slovem koncert doprovázel člen kostelní 
scholy Martin Šoltys. 
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Třetí benefiční koncert pro markvartovické varhany 8.12.2019 
 
Vokální komorní sbor CANTICUM NOVUM z Ostravy - Petřkovic zpíval písně ve 
stylech gregoriánského chorálu, renezanční polyfonie i soudobé duchovní hudby, vše 
s průvodním slovem například z myšlenek Matky Terezy. Vystupoval v hlubokém 
přítmí kostela. Koncert byl zajímavým duchovním zážitkem, který nutil k zamyšlení. 
Zahájil ho farář Václav Koloničný, přítomno bylo necelých sto posluchačů. 
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Adventní koncert v kostele sv. Mikuláše 15.12.2019 
 
Účinkovali členové Janáčkovy konzervatoře v Ostravě (JKO). Pořádali obec 
Ludgeřovice a Nezávislí občané pro Ludgeřovice. 
Hráli a zpívali muzikanti a zpěváci JKO, bylo jich asi 80 a to: 
- Komorní orchestr JKO - dirigent Jakub Kubis, 
- Smíšený pěvecký sbor JKO - sbormistr Jiří Šikula, 
- Žesťové kvinteto JKO, 
- Vokální soubor pěveckého oddělení JKO, 
- Zdeňka Kotková - soprán, 
- Dominik Bagár - baryton, 
- Eliška Lamlová, Barbora Pastrňáková - varhany. 
Zněly skladby Césara Francka, Felixe Mendelssohna Bartholdyho, Johana 
Sebastiana Bacha. Vrcholem koncertu byla úchvatná Missa Brevis Jiřího Pavlici. 
Všechny přivítala a koncert zahájila místostarostka Ludgeřovic Alena Janošová, 
průvodní slovo měl Jaromír Javůrek, ředitel mezinárodního hudebního festivalu 
Janáčkův máj. Posluchačů bylo asi 200.  
Byl to krásný adventní koncert, měl u publika velký úspěch. 
Po koncertu se v jídelně základní školy konalo přátelské setkání pořadatelů koncertu, 
jejich hostů, účinkujících, sponzorů koncertu a členů obecního zastupitelstva. 
Starosta obce Daniel Havlík, místostarostka Alena Janošová a zástupce Nezávislých 
František Škrobánek všem poděkovali za práci spojenou s koncertem a také za práci 
pro obec. Popřáli k vánocům, k novému roku a pozvali všechny k připravenému 
pohoštění. Byl to příjemný závěr pěkně stráveného adventního dne. 
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Vánoční koncert duchovní hudby v chrámu sv. Mikuláše 26.12.2019 
 
Účinkoval velký Městský orchestr mladých Dolní Benešov se svými sólisty a 
dirigentem Bohumírem Stoklasou. Hráli vánoční skladby z oblasti vážné a filmové 
hudby, také koledy a lidové písně z domova, Evropy i Ameriky. Koncert pořádala 
Kulturní komise obce Ludgeřovice. Zahájila ho místostarostka obce Alena Janošová. 
Byl to vydařený krásný koncert, posluchačů bylo asi 250, ti na konec aplaudovali ve 
stoje.  
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Vjačka 


